许品展报 9



花儿补充磷钾肥很重要

秋天来了,在秋天开花的植物也 不少。但是,为啥别人家的花开得花 团锦簇,你家的花到现在还不见花骨 朵儿?有可能是你家的花缺磷、钾肥

氮、磷、钾是家里的花在生长期 不可或缺的元素。家里自制的肥料 大多含有大量氮元素,比如自制的黄 豆肥、豆渣肥等。农村给农作物施用 的尿素也是氮肥。所以,一般氮肥不 会缺,磷、钾肥缺失比较严重。那么, 缺磷、钾肥,植物有哪些表现?

缺肥表现一: 植株瘦弱、矮小

磷、钾肥可以增强植物的抗性, 让植株健壮、饱满。家里的花如果长 期缺少磷、钾肥,整个植株会特别矮 小、细弱,茎干容易倒伏,看上去一副 营养不良的样子。连生长都困难,怎 么能指望它开花呢?

缺肥表现二: 叶子变小,呈暗绿色

叶片对磷肥的需求比较大。缺 少磷、钾肥的花卉,叶子会变小,颜色 呈暗绿色,甚至出现紫色,叶片边缘 还会出现褐色焦枯。严重缺少磷、钾 肥,整个植株会发苗。

缺肥表现三: 影响花苞生长

磷、钾肥可以促进花芽分化,让 植株尽快冒出花苞。如果长时间缺 磷、钾肥,那么花卉会长成一盘"菜", 想开花都困难!

缺肥表现四: 果子瘦小

钾肥可以让果实膨大。长时间 缺少磷、钾肥,会导致植物的果子瘦 小,而且果子在没成熟的时候很容易

在日常生活中,我们一定要及时 给植物补充磷、钾肥。

磷、钾肥如何补充

说起补充磷、钾肥,大家耳熟能 详的肯定是磷酸二氢钾了。

磷酸二氢钾的使用方法有2种, 最简单的就是叶面喷湿。舀上一平 勺磷酸二氢钾,加入800ml清水,混 合成溶液,然后装在喷壶里,朝着叶 片直接喷洒即可。也可以给植物灌 根。灌根的时候,用1平勺兑水 1000ml,搅拌几下,让磷酸二氢钾的 白色晶体彻底溶于水,然后沿着盆面 灌根就可以了。

大概10天使用1次,就能明显看 到花卉产生变化,叶子变得绿油油 的,茎干变得更健壮,花芽也开始冒 出来了。磷酸二氢钾的适用范围很 绿萝、发财树、吊兰、龟背竹等可 以长期使用,以便让其茎干更粗壮、

对于花叶品种的植物,日常要多 施磷、钾肥,少施纯氮肥,防止叶片上 的花纹褪色、消失。三角梅、月季、铁 线莲、蓝雪花等开花植物,在开花前 使用几次磷酸二氢钾溶液,可以促进 花芽分化、冒出更多花苞。

(晨综)

浓浓情谊,历久弥新

"人越老越怀旧,我总喜欢翻看年轻时的照片。我们五姐妹上学时就很要好。如今大家已当上奶奶、外婆,可我们 之间的浓浓同学情谊始终没变!"

讲述人:周新梅 记者:张铮

读书相遇,结识4个好姐妹

这是一张黑白照片,照片上5个 女生依偎在一块,笑容甜蜜。我总是 喜欢翻看相册里的老照片。这张照 片是40多年前我和同学在郑州人民 公园的合影。那时,我们都是二十出 头的年纪,刚刚大学毕业。

时光倒回到1975年,我还在郑州 读大学,和班里的李红、王小菊、刘美 君、付明君非常要好。平日里,我们 起上课、下课。有了这些好姐妹相 伴,再苦的日子大家都甘之如饴。

我和刘美君还是一对"冤家",经 常吵架,一吵起来就互不搭理。现在 我也记不清那时吵架的理由,只记住 每次和好时的快乐心情。

我们只要一吵架就会冷战几天, 最后还是我主动理美君。只要我说 句好话,我们立即会重归于好。

这张照片是我们毕业前夕拍 为了留个纪念,大家提议去拍张 合照。大学毕业时,我们相信很快就 会再相见。但真到了再见面时,彼此 已是两鬓斑白。

-场大病,同学们从八方赶来

毕业后,我回到了许昌工作,李 红、王小菊、刘美君留在郑州工作,付 明君则回到焦作老家工作。

刚毕业时,我们还都有书信往 来。后来,大家忙于工作和家庭,渐 渐失去了联系。没想到,我们这一次 离别持续了40年。

2014年,我身患重病住院。有一 天,病房里突然出现了好几个人。我 仔细一看,都是我的大学同学。让我 更惊喜的是,当年的4个好姐妹都到

在同学们的鼓励和关怀下,我对 抗病魔的信心倍增,心态也更积极。 没过多久,我便病愈出院回家休养。



周新梅(后排右一)与好友的合影 图片由周新梅提供

在休养期间,4个好姐妹经常来 看我。王小菊每次来看我都会给我 按摩身体,还经常带中药材给我泡

她们的细心开导让我的心里暖 暖的。也就是从那时起,我们又恢复 了联系。当年的同学情谊重新"发

珍惜情谊,友情持续保鲜

随着我恢复健康,我们之间的聚 会越来越频繁。有一次,付明君邀请 大家到焦作玩。晚饭结束,大家谈起 当年在一起的情景,不禁感叹时光荏

聊到当年离别时所拍的合照时, 大家提议不如重新再拍一张,就当是 对当年情谊的一个回应。

说拍就拍,我们对比着老照片的 样子又拍了一张合影。这张合影虽 然少了当年的生涩,但增添了许多开

如今,我们仍旧生活在不同的城 但只要有人提出见面的邀请,其 他人都会如期赴约。逢年过节时,大 家都会相互送礼。每个人喜欢吃什 么、用什么也都各自记在心上。大家 在一起聊天儿时,大多时候是分享快 乐,很少去抱怨生活中的烦恼。

在我看来,在头发花白时重遇好 友是一件弥足珍贵的事情。我希望 人们都能够珍惜身边的朋友。





柑普茶和陈皮普洱茶的区别

从名字看,陈皮、柑普茶、陈皮普洱 茶可谓是"你中有我,我中有你"。要说 它们最大的分别,无非是陈皮是药不是

柑皮和陈皮的区别

《中国药典》将芸香科植物橘及其 栽培变种,如茶枝柑、温州蜜柑、福橘等 的干燥成熟果皮称为陈皮。目前,市面 上有售的陈皮有川陈皮、福建陈皮、广 陈皮(新会陈皮)等。

业内许多人认为,如果要称道地药 材陈皮,那么只有产于广东省江门市新 会区特定环境下、陈化时间3年及其以 上的柑皮才名副其实。

陈皮的重点在于"陈",并且要当地

存放、原产地陈化。3年是陈皮的起步 年份。柑果开皮、去掉果肉、翻皮、晒制 完成后自然存放,3年内称柑皮,3年后 才能称陈皮。陈皮可长期保存下去,年 份愈久,功用愈大,价值越高。

懂了"皮",就懂了茶

明白了柑皮、陈皮的概念,再来看 柑普茶和陈皮普洱茶就再清晰不过了。

虽然什么柑都可以制作柑普茶,但 市面上通行的、认可度高的、具有保健 效用的是以广东新会柑皮、云南普洱熟 茶为原料,经特殊工艺加工而成的茶

《新会陈皮地理标志产品》规定,柑 皮根据采收时期可分为柑青皮(青皮)、 微红皮(黄皮)、大红皮(红皮)。 柑普茶 沿用了柑皮的分类。

茶友们常说的小青柑和大红柑即 小青柑普茶和大红柑普茶,是柑普茶的 两大核心成员。

大红柑陈放3年及以上,可称陈皮 普洱茶。它融合了新会柑皮清醇的果 香和云南熟普醇厚甘香之味,在保持独 特口感的同时兼具新会陈皮和普洱茶 的功效。因为有合理的陈放,所以其价

选择柑普茶的时候,柑皮的产区、 陈期是很重要的一个指标。(晨综)

茶生活